

我市首次向台胞颁发定居证

本报讯(记者 王娟)昨日,我市公安局首次向台胞颁发台湾居民定居证。来自台湾的赵光普老先生获得由市公安局出入境管理处颁发的首张台湾居民定居证。

赵光普老先生1922年出生于河南省唐河县,后前往台湾,在桃园县从事医事工作。2001年,赵光普来大陆探亲,与郑州市居民杨金玲女士相识并结婚。因在台湾无亲属,年事已高,且大陆社会生活环境和蔼安逸,赵光普决定定居大陆。按照我国台湾居民来大陆定居审批相关规定,市公安局出入境管理处在最短的时间内为其办结受理手续,经报省公安厅批准,顺利为其签发台湾居民定居证。

据了解,满足以下条件的台湾居民可申请来大陆定居:在台孤身一人,无人赡养,且在大陆拟定居地有父母、子女等直系亲属,该亲属有能力赡养并保证赡养,本人的生活费用及住房等能够自理;与大陆居民结婚3年以上(含3年)的台湾居民及其未成年子女;在郑投资500万美元以上的投资者及其配偶和未成年子女;国家急需的科技、教育、文化、医学、农业等领域的人才及其配偶、未成年子女。

据市公安局相关负责人介绍,经批准定居的台湾居民,可凭批准定居证明向定居地公安机关申请办理常住人口登记手续,申请领取中华人民共和国居民身份证。

本报讯(记者 王娟)昨日,我市公安局首次向台胞颁发台湾居民定居证。来自台湾的赵光普老先生获得由市公安局出入境管理处颁发的首张台湾居民定居证。

赵光普老先生1922年出生于河南省唐河县,后前往台湾,在桃园县从事医事工作。2001年,赵光普来大陆探亲,与郑州市居民杨金玲女士相识并结婚。因在台湾无亲属,年事已高,且大陆社会生活环境和蔼安逸,赵光普决定定居大陆。按照我国台湾居民来大陆定居审批相关规定,市公安局出入境管理处在最短的时间内为其办结受理手续,经报省公安厅批准,顺利为其签发台湾居民定居证。

据了解,满足以下条件的台湾居民可申请来大陆定居:在台孤身一人,无人赡养,且在大陆拟定居地有父母、子女等直系亲属,该亲属有能力赡养并保证赡养,本人的生活费用及住房等能够自理;与大陆居民结婚3年以上(含3年)的台湾居民及其未成年子女;在郑投资500万美元以上的投资者及其配偶和未成年子女;国家急需的科技、教育、文化、医学、农业等领域的人才及其配偶、未成年子女。

据市公安局相关负责人介绍,经批准定居的台湾居民,可凭批准定居证明向定居地公安机关申请办理常住人口登记手续,申请领取中华人民共和国居民身份证。

本报讯(记者 王娟)昨日,我市公安局首次向台胞颁发台湾居民定居证。来自台湾的赵光普老先生获得由市公安局出入境管理处颁发的首张台湾居民定居证。

赵光普老先生1922年出生于河南省唐河县,后前往台湾,在桃园县从事医事工作。2001年,赵光普来大陆探亲,与郑州市居民杨金玲女士相识并结婚。因在台湾无亲属,年事已高,且大陆社会生活环境和蔼安逸,赵光普决定定居大陆。按照我国台湾居民来大陆定居审批相关规定,市公安局出入境管理处在最短的时间内为其办结受理手续,经报省公安厅批准,顺利为其签发台湾居民定居证。

据了解,满足以下条件的台湾居民可申请来大陆定居:在台孤身一人,无人赡养,且在大陆拟定居地有父母、子女等直系亲属,该亲属有能力赡养并保证赡养,本人的生活费用及住房等能够自理;与大陆居民结婚3年以上(含3年)的台湾居民及其未成年子女;在郑投资500万美元以上的投资者及其配偶和未成年子女;国家急需的科技、教育、文化、医学、农业等领域的人才及其配偶、未成年子女。

据市公安局相关负责人介绍,经批准定居的台湾居民,可凭批准定居证明向定居地公安机关申请办理常住人口登记手续,申请领取中华人民共和国居民身份证。

老年公交卡 15年惠民35万人

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 周存学)昨日,记者从市公交总公司获悉,截至去年底,我市享受免费乘坐公交车的人数已由1997年的7.5万人发展到35万人。

据介绍,郑州市在1997年1月开始实行老年人免费乘坐公交车的惠民政策,是国内实行时间最早、享受年龄最低的城市。我市老年公交卡办理初期,享受免费乘车是全市年满60岁的老年人,户口为城镇五区的18个派出所辖内的非农业人口,范围仅限于中州大道以西、西环以东、航海路以

北和二环以南的区域。近年来,随着城市和公共交通的快速发展,郑州老年卡办理范围扩容后,由过去的五个区扩大到八区102个派出所,城中村老人可办免费乘车卡。我市老年人持卡乘坐范围也不断扩大,可乘坐线路由办证当初的25条线路陆续扩大到目前的198条线路,空调线路也对老年卡开放。来自市公交总公司的数据显示,截至去年底,我市享受免费乘坐公交车的人数由1997年的7.5万人已发展到35万人。

2010年7月,市委主要领导乘坐公交车,察民情听民声,强调要把公交优先作为改善民生的重要举措,政府出台财政补贴公交政策,实实在在让老百姓得实惠。去年6月21日起,郑州市老年公交乘车卡每年增加办理次数3次,此举让年满60岁的老年人更早享受免费乘车待遇。据统计,仅2011年6月、9月和12月老年卡新增三次办卡期间,市公交总公司共为我市近万名符合条件的老年人办理了老年公交乘车卡。

谈起郑州老年公交卡的惠民举措,美

国3E交通系统城市交通咨询专家、郑州公交总顾问徐康明向政府提出建议,他认为杭州和常州“政府购买公共服务”的做法值得借鉴:“政府出资购买公交服务产品取出现有的专项经济补贴,建立健全政府购买公交服务产品制度,建立规范的成本费用评价制度和政策性亏损评估制度,对公共交通企业的成本、费用进行年度审计与评价,合理界定和计算后的政策性亏损由政府购买,购买款项须专款专用,按时支付。”

豫籍免费师范生 双选会后举行

本报讯(记者 王娟)豫籍免费师范生,毕业返豫找工作将享受专场待遇。昨日,记者从省教育厅获悉,春节后,我省将举办一场免费师范生双选会。

据介绍,从2007年起,国家在北京师范大学等6所教育部直属师范大学实行师范生免费教育。今年暑假,第二批免费师范生即将毕业。为做好生源地在河南的免费师范毕业生就业工作,我省将于2012年2月18日在华北水利水电学院老校区文体活动中心(郑州市北环路36号)举办河南省——教育部直属师范大学2012届免费师范毕业生双向选择就业专场供需见面会。

2012年毕业于北京师范大学、华东师范大学、东北师范大学、华中师范大学、陕西师范大学、西南大学6所教育部直属师范大学河南籍免费师范毕业生(即2008级免费师范生),以及根据国家有关要求,确有特殊情况,并经培养学校审核同意的外省(市)2012届免费师范毕业生可参加本次双选会。

据了解,去年我省免费师范生受到省内众多学校的青睐,471名毕业生1300个岗位,平均一个人可挑两个岗位。

我市加大食品抽检力度 节前食品安全状况良好

本报讯(记者 宋建巧)记者从昨日召开的市食品安全协会2011年年会暨郑州市第二届食品安全与发展论坛上获悉,我市近段时间加大了对节日食品的抽检、检验力度,通过一段时间的整治活动,我市食品安全整体状况良好,未发现存在异常状况。

为保障节日期间的食品安全,去年市质监局组织全市酒类、炒货类、糖果类等7类涉及节日期间食品生产企业,召开了食品安全培训,邀请相关专家,从技术角度对每一类产品可能产生风险的环节进行培训,同时对企业提出更高要求,要求其真正承担起食品安全的主体责任;加大对节日食品的抽检检验力度,做到“两个所有”,春节前食品监管人员周末无休进入一线,将所有供应节日食品的生产企业检查一遍,对企业成品库内库存的所有品种产品都要抽样检验;为了保证市民喝上放心奶,监管人员每周都会对我市6家乳制品企业进行一次产品抽样检验,包括对三家聚胺和新增加的黄曲霉毒素B1、M1的检验,从去年12月初到目前的检验结果看,未发现黄曲霉毒素B1、M1超标现象;每月至少对速冻食品进行一次产品检测,截至目前未发现异常状况。

该局食品处副处长周芳介绍,2011年,我市食品抽检合格率达92.7%,高于全省92%的合格率;就近抽检情况来看,未发现使用非食用物质生产食品现象,致病性微生物限量也处在可控范围之内,滥用食品添加剂的行为得到有效遏制,我市节前食品安全整体状况良好。

全市去年93567对新人办理结婚登记 比2010年增加近万对

本报讯(记者 李娜)去年,我市结婚、离婚的人数均创历史新高,结婚比例也再次刷新纪录,平均每5对新人结婚,就有1对夫妻离婚。昨日,记者从市民政局获悉,2011年,我市结婚比例达到了4.75:1。同时,由于相关政策的出台,我市去年开出了10万份“无婚姻登记记录证明”,该数字近年来成倍增长。

最新出炉的数据显示,刚刚过去的2011年,我市结婚登记数字均创新高,全市共有93567对新人办理结婚登记,比2010年增加了9932对新人,同时,有19689对夫妻办理了离婚,离婚人数增加了3205对。

据了解,郑州市金水区结婚人数依然最高,去年共有13500对新人结婚,新密市结婚人数位居第二,有10106对新人结婚,只有这两个区(市)在郑州各县(市)区中突破万对新人成婚。

市民政局社会事务处处长蔡旭亮表示,随着外来人口的增多,人口基数不断变大,这是我市结婚人数一直攀升的主因。而离婚手续越来越简单,只要双方都同意就可以办理,所以,离婚人数增加属正常范围。

盘点去年郑州人的婚姻状况发现,“无婚姻登记记录证明”比2010年同期增加了近3万份。据婚姻登记处的工作人员表示,尤其新婚夫妇法出售后,女性办理“单身证明”的变多了。

郑州市中原区婚姻登记处负责人司丽萍介绍,近年来,前来办理“单身证明”的人数逐年增多。“现在‘无婚姻登记记录证明’的使用范围越来越广,房贷、车贷、房产过户、迁户口等都需要,有些单位也让参加工作的新进入员开具婚姻证明。”

数据显示:2008年,郑州市婚姻登记处开出17406份“单身证明”,2009年突破39266份,2010年达到73204份,而去年则开出100532份,比2010年增加近3万份。



昨日是2012年全国春运第4天。当天,在郑州火车站售票大厅、候车大厅,处处人潮涌动,民工流、学生流、旅游流、探亲流叠加在一起。据了解,当日郑州火车站客流超过11万人次。本报记者 丁友明 摄

车站上门售票 服务学子返乡

本报讯(记者 王文霞 通讯员 汪军)昨日,郑州交运集团来到郑州新郑综合保税区(郑州航空港区),为郑州富士康科技园的员工送票上门。

针对大学园区、大型企业、大型工地的特定出行群体,为最大限度满足群众出行需求,郑州交运集团突出体现“三个大、四个现场”的特点,即在大学园区、大型厂矿企业、大型建设工地等靠前开设临时场站,现场售票、现场安检、现场上

客、现场发车,让学生、民工和员工实现从学校工地到家乡的便捷运输,充分体现公路客运从门到门的服务。郑州交运集团站前移,重点做好上门售票、延伸服务、送车上门三部曲,把安全和服务摆在场站前移的第一位,给学生和务工人员返乡提供了便捷的服务。

从9日到12日,郑州长途汽车中心站、二马路汽车站、客运东站、客运南站等四个汽车站的工作人员分别来到设在

航空港区的富士康科技园区综保E区、K区、B区、中牟场区和进出加工区5个售票点售票。据统计,仅9日、10日两天,就售出汽车客票2273张。与此同时,郑州交运集团各个汽车站还分别来到华北水利水电学院新老校区、河南工业大学、黄河科技大学、河南商业专科学校、郑州轻工业学院新老校区、郑州财税学校、郑州卫生学校等38所大专院校上门售票,给学生送去了最便捷的服务。

新春走基层 群众书画绽放奇葩

本报记者 王影文/图

“小朋友们,请注意‘长’的这一捺,像不像我走路抬脚时的姿势……”昨日上午,金水区南阳新村办事处群众活动中心热闹非凡,众多书画艺术家和书画爱好者迎来了一年一度的迎春书画展,郑州美术馆国家一级美术师、郑州女子书画家协会主席毛鸿雁作为专业文化工作者应邀前来,用生动的教学,向八九岁的小书迷们“传经送宝”,当得知这个群众书画展已经连续举办了13年,她直竖“大拇指”。

六七十平方米的大厅里,挂满了展出的作品,一幅紧挨着一幅,看不到一点空隙。毛鸿雁建议“如果能布置的美观些会更好”时,金水区书画协会副会长高玉亭笑着为难地说:“书画展吸引了越来越多的群众参加,原先有1000多幅作品,因为场地的原因,最终只能展出在看到的50余幅,明年一定找个更大的展厅,把大家的作品全都展出来。”

金水区书画协会创办于1999年,当时连个像样的活动场地都没有,但从创办之初开始,每年都会举办一届迎春书画展,13年来,群众参与人数从几十人,到现在看到的上千人,吸引了许多书画爱好者慕名而来。每年书画展的高潮部分,都是书画家们挥毫泼墨为贫困居民写春联。而今年与往年不同的是,书



画协会为南阳新村办事处准备的260副春联是书画家们提前赶写的,并按照各个社区的贫困户数量进行分类。高玉亭说,13年来,他们已经为贫困户送出了2500副对联,为了让每户贫困户都能收到春联,他们与社区提前联系统计好数量,在书画开展前就完成了春联书写。

“毛老师,您能不能给我指点一下。”书画展特意邀请来的专家老师,格

外受到书画爱好者的欢迎,毛鸿雁一个劲地称赞:“你们对艺术的认真让我非常感动,看到我们的群众书画绽放异彩,这也是对我们专业文化工作者的鞭策和鼓励。”金水区文化馆馆长李杰表示,今后将让更多的社区居民在家门口就能享受到文艺骨干零距离的指导,进一步提高社区文化活动质量,丰富社区群众文化生活。

图为小书迷们认真地欣赏作品。

人力资源总监不签合同 离职索赔双倍工资败诉

本报讯(记者 武建玲 通讯员 王斌 马江虹)人力资源总监没有和公司签订劳动合同,离职后又向公司索赔双倍工资。该案昨日作出终审判决:驳回韩某上诉,维持原判,即公司无需向韩某支付双倍工资。

韩某2009年9月11日到紫雅服饰公司工作,任人力资源总监,月薪12580元,岗位职责包括代表公司与所有员工签订劳动合同及办理社会统筹等。

2010年8月4日,韩某因个人原因向公司申请离职获准,公司补发给他7月份工资12580元、8月份4天的工资1653元及额外支付的一个月工资12400元。

3个月后,紫雅公司收到了郑州市劳动争议仲裁委员会的仲裁裁决书。原来韩某以双方未签订劳动合同为由,向仲裁委员会申请劳动仲裁,向公司索赔双倍工资。仲裁委员会支持了韩某,裁决紫雅公司支付韩某9个月因未签订书面劳动合同的一倍工资113220元。

紫雅公司不认可该仲裁裁决,将韩某告上法庭,请求法院判决驳回韩某的索赔请求。

中原区人民法院经审理认为,韩某作为紫雅公司人力资源总监,和紫雅公司之间应当签订而未签订劳动合同,不是他故意不履行职务,就是过失而未履行职务。如果是韩某故意不签,根据有关规定,“用人单位应当书面通知劳动者终止劳动关系,并依照劳动合同法第四十七条的规定支付经济补偿。”其中未规定支付两倍工资,故韩某要求公司支付双倍工资的请求不能成立。如果韩某因自己未履行职务造成未签订劳动合同,其后果应自己承担,不能要求紫雅公司承担法律责任。

去年7月27日,中原区人民法院一审判决韩某败诉。韩某不服,上诉至郑州市中级人民法院。郑州中院经审理认为,原审判决事实清楚,适用法律、判决结果均无不当,遂作出判决:驳回韩某的上诉,维持原判。



昨日,大学路办事处在长城康桥社区举行了迎春文艺汇演活动,居民在猜谜语等互动游戏中喜迎春节。本报记者 安群英 摄

京广路办事处 投资80万整治航海路

本报讯(记者 安群英 通讯员 李伟涛)连日来,京广路办事处投入资金80万元,整治辖区航海路示范街,令辖区面貌焕然一新。

据了解,京广路办事处共修补和粉刷残旧围墙600平方米;新规划非机动车停放线6800米;购置高压水枪,对路边店的门头、台阶等进行了清洗;制作大型飓风行动宣传广告四处500余平方米;刷白路边400余树木、线杆;新粉饰3800余米路边石;对整治中的难点金沙洗浴门前的残破门面房进行整体维修和粉刷,新建200米围墙,规范了门头,清运垃圾10车。实行整治难点销号制,城管办和执法中队工作人员连续工作不休息,购买箱式垃圾清运车15辆,对辖区航海路周边区管清保范围外的区域,实行服务外包,聘请专业的清保人员负责。同时建立长效机制,加大对沿线环境卫生的监管力度,查缺补漏,实现整治工作的精细化、规范化、持续化。